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平成 29年第 11 回庄原市教育委員会 会議録 

 

 

１ 日  時   平成 29 年 10 月 23 日（月） 午後１時 00分開会 

                      午後３時 31分閉会 

 

２ 場  所   庄原市役所 東城支所３階 大会議室 

 

３ 出席委員   教 育 長  牧原 明人 

教育委員  末信 丈夫、横山 和明、神本 久美、立花 有佐 

 

４ 欠席委員   なし 

 

５ 出席職員   教育部長 片山祐子 

 教育部教育総務課長 荘川隆則 

 教育部教育指導課長 中重秋登 

 教育部生涯学習課長 花田譲二 

         教育部教育総務課総務係長 宗綱秀臣 

 

６ 傍 聴 人   なし              

 

７ 議事日程      日程第２ 議案第 59号  庄原市学校医の委嘱について 

日程第３ 個別報告及び協議事項 

         ・市議会定例会一般質問の概要（教育委員会関係）について 

・平成 29年度教育委員会行政視察について 

・広島県公立学校教職員人事異動方針について 

・ひろしま給食 100 万食プロジェクトの実施について 

その他 

 

教育長      ただ今から平成 29年第 11回庄原市教育委員会を開会します。会議日程に従い進

めます。 

 

日程第１ 教育長報告   

教育長      日程第１ 教育長報告を行います。 

・ 庄原原市小学生の県民体育大会陸上競技及び新聞配達エッセー小学生部門での 

 入賞について 

・ 庄原市立学校適正規模・適正配置基本計画（案）について   

・ 県立学校訪問について 
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・ 平成 29年度庄原市教育フォーラムについて 

次に、教育部長からの報告をお願いします。 

教育部長    ・ 教育委員会事務局職員人事について 

教育長      各課からの報告をお願いします。まず、教育総務課からお願いします。 

教育総務課長  ・ 学校施設・設備の充実について 

・ 廃校施設・備品等の有効活用について  

・ 奨学金制度による就学支援について 

教育長      教育指導課からの報告をお願いします。 

教育指導課長  ・ 「学びの変革」パイロット校・事業指定校について 

・ 生徒指導対策について 

・ 児童・生徒の動向について 

・ 発明工夫展作品展示会について 

教育長      生涯学習課からの報告をお願いします。  

生涯学習課長  ・ 学習機会の提供及び学習活動の支援について 

・ 読書書環境の充実について 

・ 芸術文化活動の推進及び文化財の保護・活用について 

・ スポーツ活動の推進及び障害者スポーツの支援について 

 

日程第２ 議案第 59号 庄原市学校医の委嘱について（非公開）  

 

日程第３ 個別報告及び協議事項  

教育長      日程第３ 個別報告及び協議事項に移ります。担当課から説明をお願いします。 

教育総務課長   平成 29 年第６回庄原市議会定例会が９月４日から 29日までの会期で開催されま

した。一般質問は９月 21・22・25日にあり、議員 20名中質問者 14名、内教育委員

会関係の質問をされた議員は４名でした。資料には各議員の質問と教育長の第１答

弁を記載しています。 

山田議員は「庄原独自の教育制度について」ということで、高校までの一貫した

独自教育のしくみが必要ではないかという質問をされました。岩山議員は「若者世

帯への教育面の支援について」ということで、市が財団等を設けて公営塾を設置し

て学力向上を図るべきではないかという質問でした。門脇議員は「東京オリンピッ

クの事前合宿誘致について」ということで、今回広島県がメキシコの事前合宿地の

公募を行い、立候補した県内 13市町の内、庄原市は最終的に合宿地に選ばれなかっ

た理由などを質問されました。また市が誘致に立候補する際にメキシコ国やオリン

ピック事前合宿についての理解や準備ができていたのかということも質問されまし

た。林議員は「新興団地の自治会への加入状況と小学校区の考え方について」で、

板橋小学校区内にある新興団地の住民が自治会に加入しない問題や、本来同区内の

児童は板橋小学校へ行くのが、指定学校変更・区域外就学の手続きを行って他の小

学校へ通学している実態について、教育委員会はどう考えているのかとの質問をさ
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れています。この質問については企画振興課と教育指導課との合作で答弁書を作成

しています。説明は以上です。 

教育長      続いて、教育委員会行政視察について説明をお願いします。 

教育総務課長   平成 29 年度庄原市教育委員会委員行政視察研修について説明します。 

毎年度教育委員の皆さまには先進地を視察していただき、それを市の教育行政に

フィードバックすることを目的に実施しています。今年度の視察は 11 月９日と 10

日の２日間で、視察先は初日が京都府南丹市立胡麻郷小学校を、２日目は京丹後市

教育委員会と丹後市立弥栄小学校を訪問します。 

今年度の視察テーマは、南丹市は「小学校での英語教育」で、文部科学省の指定

を受けて外国語強化地域拠点事業を行っており、新学習指導要領で導入される英語

教育を先進的に取り入れた授業や取り組みなどについて学ばせていただこうと思い

ます。２日目の京丹後市は学校再配置の取り組みをいち早く実施されている中で、

それまでの取り組みでの苦労された話や、現在の状況、今後の見通しなどをお伺い

できればと考えているところです。資料には南丹市と京丹後市の規模や学校等の状

況について記載していますが、基本的に庄原市と同程度で、とても参考になるので

はないかと思います。 

 行程ですが、９日の午前７時 15分に市役所を出発し、南丹市には正午過ぎに到着

後、午後１時半から 15時 45分まで胡麻郷小学校にて視察を行います。その後移動

して、京丹後市内で宿泊します。10日は８時半に出発し、京丹後市教育委員会を訪

問、その後弥栄小学校へは京丹後市の公用車で移動する予定です。 

教育長      この件について質問などはありますか。これは当初調整していた福井県が京都府

に変更したということですね。 

教育総務課長   福井県は教育県として有名で、県や市をあげてかなり良い取り組みをされている

ので、ぜひ実施したかったのですが、最終的にこちらが考える日程と合わなかった

のと、先方の自治体から視察受け入れを固辞されたため、別の候補地を探しました。  

その中で、広島県教委の担当者から南丹市の推薦があり再調整を行いました。さ

らにその周辺の自治体ということで、京丹後市の学校再配置の取り組みが良いので

はないかということになりました。先月提示した予定や行程が大きく変わっており

大変申し訳ありませんが、視察としてはかなり良い内容だと思いますので、ぜひご

参加ください。 

教育長      それでは、委員の皆さんは全員参加ということでよろしいでしょうか。 

全員       （全員より「はい」の声） 

教育長      次に、広島県公立学校教職員人事異動方針について説明をお願いします。 

教育指導課長   広島県公立学校教職員人事異動方針について説明します。学校教職員の人事異動 

についてですが、今回資料に「義務教育学校」という言葉が入っております。 

他は例年と同様で、同一校在職期間については、同一校勤務 10年以上の者は特別

な事情が無い限り配置替えになります。それから、同一校勤務６年以上 10年未満の

者は積極的に配置替え、逆に同一校勤務６年未満の者は配置替えの対象とはなりま
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すが、同一校勤務３年未満での配置替えは原則として行いません。これらを基準に

して、各学校の来年度の教職員人事を進めていくことになります。説明以上です。 

教育長      これについて質問等はありませんか。次に「ひろしま給食 100 万食プロジェクト」

の実施について、説明をお願いします。 

教育指導課長   毎年広島県が主催している「ひろしま給食 100 万食プロジェクト」ですが、給食

のレシピを公募し、その中からひろしま給食メニューとして選ばれたメニューは今

月 15日から 21日までのひろしま食育ウィークで県内の全学校に給食として提供す

るという取り組みです。今年度の食育ウィークは既に終了しましたが、庄原では「熱

く燃えろ!！Ｃスープ」が給食に登場したと聞いています。チラシ裏面には各メニュ

ーのレシピも紹介されていますので、委員のみなさまもご家庭で味見等していただ

ければと思います。この取り組みは、学校給食で 20 万食、家庭・地域・社会で 80

万食、計 100 万食を目標に実施されています。 

教育長      以上をもちまして、第 11回教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 会議終了  午後３時 31分 

 


